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Iro och Getinge Industrier fälls för brott mot börskontraktet 
 
Stockholms Fondbörs disciplinkommitté har ålagt Iro AB och Getinge Industrier AB att betala 
viten motsvarande vardera en årsavgift till Fondbörsen för brott mot de mellan bolagen och börsen 
gällande noterings- och inregistreringskontrakten. Kommitténs beslut innebär att Iro skall betala 
60 000 kr och Getinge 129 208 kr. 
 
 
I Iros fall offentliggjordes inte någon bokslutskommuniké med besked om vinstutdelning i 
anslutning till bolagsstämman i april 1996 och inte heller lämnades uppgift om att två ledamöter 
avgått ur styrelsen trots att detta är föreskrivet i bolagets avtal med börsen.  
 
 
Anmärkningen mot Getinge gällde en felaktig uppgift i ett prospekt som bolaget gav ut i juli 1995 
i samband med ett offentligt uppköpserbjudande rörande Arjo AB. Med utgångspunkt i en 
proformaredovisning per den 30 juni 1995 gjordes - till belysning av förhållandena per den 31 
december 1995 - en framräkning, därvid det egna kapitalet i den sammanslagna koncernen 
beräknades komma att uppgå till 1 030 mkr. Det rätta beloppet skulle vara 850 mkr. 
 
 
STOCKHOLMS FONDBÖRS  
 
 
Ytterligare upplysningar lämnas av Lars Bredin, tel 08-613 8815, eller Ulf Lindgren, 08-613 8910.  

 
 

Stockholms Fondbörs AB, Källargränd 2, Box 1256, 111 82 Stockholm. 
Telefon 08−613 88 00. Telefax 08−10 81 10. 
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     Börschefen 
 
     IRO AB 
 
 
 
 
 
Fråga om överträdelse av noteringsavtalet 
 
Aktierna i IRO AB är noterade på Fondbörsens lista för oregistrerade aktier (O-listan) IRO har 
gentemot Fondbörsen åtagit sig informationsskyldighet m.m. I enlighet med standardavtalet om 
notering av fondpapper (noteringsavtalet). 
 
Börschefen har genom härvid som bilaga fogade anmälan till Disciplinkommittén för prövning 
överlämnat fråga om överträdelse av noteringsavtalet. 
 
Sedan IRO yttrat sig i ärendet och därvid förklarat att bolaget avstår från att begära muntligt 
förfarande, har Disciplinkommittén företagit ärendet till avgörande på handlingarna. 
 
________________________________ 
 
Av handlingarna i ärendet framgår följande. Ordinarie bolagsstämma i IRO hölls den 29 april 
1996. Därvid fattades bl.a. beslut om vinstutdelning för år 1995 i enlighet med styrelsens förslag. 
Vidare utsåg stämman styrelse i bolaget. Två av de tidigare styrelseledamöterna hade därvid 
undanbett sig omval. Något offentliggörande ägde inte rum förrän genom pressmeddelande den 23 
maj 1996 efter påpekande från fondbörsen. Inte heller delgavs Fondbörsen resultatet av 
styrelsevalet i anslutning till stämman. 
 
Börschefen har gjort gällande att IRO åsidosatt punkterna 13 och 18 i bilaga 1 till noteringsavtalet. 
Bolaget har vidgått försummelsen men hävdat att denna knappast kan ha skadat dess aktieägare 
samt uppgett att åtgärder vidtagits med syfte att förhindra ett upprepande. 
 
Enligt punkt 13 i bilaga 1 till noteringsavtalet skall bolag, på vilket avtalet är tillämpligt, i 
kommuniké från bolagsstämma omedelbart offentliggöra beslut eller information som är av inte 
oväsentlig betydelse för aktiemarknaden. Liksom börschefen anser Disciplinkommittén att beslut 
om vinstutdelning är att hänföra till sådana beslut  som omedelbart skall offentliggöras enligt den 
berörda föreskriften. Dettta gäller även när beslutet endast innebär att styrelsens förslag fastställs. 



Genom att inte i omedelbar anslutning till stämman offentliggöra beslutet om utdelning har IRO 
således åsidosatt denna föreskrift. 
 
I punkt 18 i bilaga 1 till noteringsavtalet föreskrivs bl.a. att avgång eller utseende av 
styrelseledamot omedelbart skall offentliggöras och delges börsen. Uttrycket avgång måste i detta 
sammanhang anses omfatta även det fallet att en ledamot inte kommer att tillhöra styrelsen sedan 
hans mandattid gått ut. Av det förut anförda framgår att IRO har åsidosatt även den nu aktuella 
föreskriften. 
 
I beaktande av att de berörda föreskrifterna är av grundläggande betydelse finner 
Disciplinkommittén att åsidosättandet inte kan betecknas som ringa eller ursäktligt. 
 
 
Disciplinkommittén ålägger IRO AB vite motsvarande en årsavgift. 
 
På disciplinkommitténs vägnar 
 
 
 
Johan Munck 
 
 
I kommitténs avgörande har deltagit justitierådet Johan Munck, justitierådet Hans-Gunnar 
Solerud, advokaten Claes Baeyer, advokaten Lars Bentelius och civilekonomen Ragnar Boman. 
Enhälligt. 
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